

Обучать по примеру Спасителя



“И все твои дети будут научены Господом; и великий мир будет у твоих детей” (3 Нефий 22:13).

МАТЕРИАЛЫ

Обучение – нет призвания выше: Учебное руководство по обучению Евангелию (2000), стр. 108–116.

МАТЕРИАЛЫ

Видеосюжеты: “My Joy Is Full” (на lds.org/go/309); “Blessings of Participation” (на annualtraining.lds.org)

“Учиться и обучать дома и в Церкви”; annualtraining.lds.org.

РАЗМЫШЛЯТЬ О ПРИМЕРЕ СПАСИТЕЛЯ.

Чтобы помочь руководителям и учителям подготовить свои сердца к этому обучению, прочитайте следующий абзац:

“Задумайтесь на мгновение над тем, что вы знаете о Спасителе. Можете ли вы представить себе Его в окружении учеников? Можете ли вы представить себе, как Он обучает множество людей, собравшихся возле Галилейского моря, или говорит с женщиной у колодца? На что вы обратили бы внимание в Его манере обучать и наставлять? Как Он помогал людям учиться, духовно расти и становиться обращенными в Его Евангелие?” (*Обучать Евангелию по примеру Спасителя [руководство к учебному плану Приходи, Следуй за мною: учебные материалы для молодежи, 2012], стр. 4*)

- О чем вы думали, когда размышляли над этими вопросами?

“[Иисус] брал их малых детей, одного за другим и благословлял их, и молился Отцу за них” (3 Нефий 17:21).

СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ СПАСИТЕЛЯ

Разделите участников на небольшие группы. Поручите каждой группе прочитать один или несколько абзацев из *Обучать Евангелию по примеру Спасителя* в учебных материалах *Приходи, следуй за Мною*. Предложите группам обсудить, каким образом порученные им абзацы можно использовать при обучении детей. Когда они будут это делать, попросите их поделиться соответствующими отрывками из Священных Писаний и личным опытом. Затем предложите каждой группе поделиться тем, что они обсуждали.

“Он любил их, молился за них и непрестанно служил им. Он находил возможности быть с ними и выражать им Свою любовь. Он

знал их интересы, надежды и желания и то, что происходило у них в жизни.

Он знал, кто они такие и кем могут стать. Он находил уникальные способы помочь им учиться и расти – способы, подходящие именно для них. Когда они упорствовали, Он не отрекался от них, но продолжал любить их и служить им.

Он подготавливал Себя к тому, чтобы обучать, проводя время в уединенной молитве и посте. Он ежедневно уделял некоторое время тому, чтобы получать наставления от Своего Небесного Отца.

Он использовал Священные Писания, чтобы рассказывать и свидетельствовать о Своей миссии. Он учил людей самостоятельно размышлять о Священных Писаниях и с их помощью находить ответы на свои вопросы. Сердца их горели в груди, когда Он, имея власть и силу, обучал их слову Бога, и тогда они чувствовали, что знают: Священные Писания истинны.

Он рассказывал простые истории и притчи и приводил примеры из реальной жизни, которые были им понятны. Он помогал им извлекать Евангельские уроки из их собственного опыта и окружающего мира. Он говорил о ловле рыбы, о рождении детей, о возделывании земли. Чтобы научить их помогать друг другу, Он рассказывал им историю о спасении потерянной овцы. Обучая Своих учеников доверять милостивой заботе Небесного Отца, Он подсказывал им: 'Посмотрите на полевые лилии'.

Он задавал вопросы, побуждавшие их размышлять и чувствовать глубже. Он искренне интересовался их ответами и радовался проявлению их веры. Он давал им возможность задавать собственные вопросы и излагать собственное видение, а также отвечал на их вопросы и слушал, когда они делились своим опытом. Чувствуя Его любовь, они знали, что могут без страха делиться своими мыслями и личными чувствами.

Он предлагал им делиться свидетельством, и когда они делали это, Дух касался их сердец. 'А вы за кого почитаете Меня?' – спросил Он. Свидетельство Петра укрепилось, когда он сказал в ответ: 'Ты – Христос, Сын Бога Живого'.

Он доверял им, подготавливал их и возлагал на них важные обязанности: обучать, благословлять других людей и служить им. 'Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари', – таким было Его поручение для них. Его задача состояла в том, чтобы помочь им стать обращенными через служение.

Он приглашал их действовать с верой и жить согласно истинам, которым Он их обучал. Все Его обучение было нацелено на то, чтобы помогать Своим последователям всем сердцем жить по Евангелию. С этой целью Он находил для них возможности учиться,

проходя через глубокие переживания. Когда Он явился нефийцам, Он предложил им подходить к Нему по одному, чтобы они могли сами увидеть, осязать и узнать Его. Когда Он почувствовал, что они не вполне понимают Его послание, Он предложил им пойти домой и подготовиться к тому, чтобы потом вернуться и продолжить обучение.

В любой ситуации **Он был их примером и наставником**. Он учил их молиться, молясь с ними. Он учил их любить и служить так, как Он Сам любил их и служил им. Своим примером Он учил их тому, как обучать Его Евангелию”.

Посмотрите видеосюжет “Радость Моя полна” (на lds.org/go/309). Затем спросите:

- О каких дополнительных принципах, показанных Христом, вы узнали, посмотрев данный видеосюжет? Как мы можем следовать Его примеру?

“Итак, это и есть ваше священное призвание – учить так, как учил Спаситель. По мере того как вы будете делать это, [дети] будут раскрывать свои сердца для семени Евангелия, которое будет посажено, прорастет и разовьется в них. Это приведет к обращению – конечной цели вашего обучения” (Обучать по примеру Спасителя, стр. 5).

“Цель учителя больше, чем просто прочитать лекцию об истине. Она заключается в том, чтобы пригласить Духа и использовать приемы, которые повысят вероятность того, что ученик откроет для себя истину [и] обретет мотивацию применять ее” (Вирджиния Х. Пирс, в Обучение – нет призвания выше, стр. 61).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Пригласите участников применить к себе каждый из обсужденных ими принципов. Например, с учетом вышеизложенных принципов участник скажет: “Я люблю детей, которых я учу. Я знаю, кем они являются. Я готовлюсь к обучению. Я использую Священные Писания” и т. д.

- Что вы почувствовали и чему научились в процессе данного обучения, которое поможет вам как родителю, учителю и руководителю?